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Un șofer auto din Iași a încercat să ocolească 
aglomerația de pe șoseaua Bucium și să ajungă 
pe strada Trei Fântâni tranzitând stradela Plopii 
Fără Soț. După mai multe minute în care ieșeanul 
a încercat să urce drumul plin de cratere, acesta 
a abandonat misiunea.  

Un șofer din Iași a abandonat misiunea 
de a evita aglomerația din Bucium 
Stradela Plopii Fără Soț este impracticabilă și, 

mai mult decât atât, este extrem de periculoasă 
atât pentru conducătorii auto, cât și pentru pie-
tonii care locuiesc și tranzitează zona. Astfel, un 
ieșean a fost surprins în momentul în care voia să 
ocolească aglomerația din zona Bucium, încer-
când să urce pe stradela Plopii Fără Soț ca să 
ajungă pe I. C. Constantineanu, apoi pe strada Gri-
gore T. Popa, și, de acolo, pe strada Trei Fântâni.  

În același sens, zilnic, sunt o multitudine de 
conducători auto care doresc să evite aglomera-
ția din zona Bucium și, din păcate, aceștia ajung 
pe străzi extrem de impracticabile și periculoase.  

„Stradela Plopii Fără Soț este la proiectare. 
Urmează să aprobăm indicatorii tehnico-econo-
mici în ședința de Consiliu Local, apoi să scoatem 
la licitație lucrările de reabilitare și modernizare”, 
a transmis Sebastian Buraga, purtătorul de cu-
vânt al Primăriei Municipiului Iași.  

Pentru a evita aglomerația din Bucium, șoferii 
tranzitează și strada Grigore T. Popa, unde există 
mai multe nereguli, strada fiind, de asemenea, 

într-o stare deplorabilă. Recent, o fetiță de 10 ani 
a făcut o acțiune în semn de protest tocmai din 
cauza condiției actuale a drumului.   

Strada Grigore T. Popa este inclusă în pache-
tul de străzi care vor fi reabilitate și modernizate. 
Locuitorii străzii au înaintat către primărie o pe-
tiție în acest sens, pentru urgentarea lucrărilor.  

„Strada Grigore T. Popa este inclusă în progra-
mul nostru de reabilitare și modernizare. Bi-
neînțeles că locuitorii au primit un răspuns la 
petiție, mai ales prin intermediul mass-media. Lu-
crările de reparație și de întreținere s-au făcut cu 
material concasat, pentru că vremea nefavorabilă 
nu permite asfaltare și modernizarea în condiții 
neoptime, dar acolo mai este o problemă și cu ca-
nalizarea, care nu aparține de primărie; ea trebuie 
făcută de ApaVital. Și astăzi (n.r. – luni, 10 martie 
2025) s-a intervenit cu material concasat pe 
strada Grigore T. Popa, dacă nu mă înșel”, a adău-
gat Sebastian Buraga.  

Până la asfaltare,  
stradela Plopii Fără Soț ar avea  
nevoie de o intervenție urgentă 
Deși această zonă din Bucium este una în 

care, în ultimii ani, s-au construit multe blocuri și 
case, infrastructura străzilor lasă de dorit. Nu 
este vorba de vreun moft al locatarilor din zonă, 
ci de o chestiune care pune în pericol siguranța 
circulației rutiere, mașinile nefiind singurele care 
sunt puse în pericol. La coborârea stradelei Plopii 

Fără Soț, o mașină ar putea cu lejeritate să se răs-
toarne.  

„Porțiunea aceea este extrem de grea, inclusiv 
eu am încercat să urc și nu am reușit. Pentru ma-
șinile care coboară este o mare problemă să nu 
se răstoarne. Am înțeles că lângă este un șanț, 
care este periculos și pentru pietoni, să nu cadă 
în el. Dacă aceste mici porțiuni ar fi asfaltate, ar 
debloca și zona Bucium și ar face o treabă mult 
mai largă. Nu numai că ar fi mașinile păzite și oa-
menii păziți de pericolele acestea, dar și zona Bu-
cium ar fi deblocată, pentru că sunt câteva străzi 
de genul acesta, aleea Grigore T. Popa, dealul Bu-
cium și câteva altele, care, dacă ar fi asfaltate, s-
ar mai elibera și din traficul principal. Oamenii, 
săracii, încearcă să scurteze, să ocolească aglo-
merația de pe șoseaua principală, și își strică ma-
șinile. Deci, aici este vorba despre distrugere și 
cred că șoferii pot da în judecată și primăria, pen-
tru că este drum public.  

Până la asfaltare, ar trebui ceva acolo. Nu 
numai piatră, ci și bitum, ceva. Să facă legătura, 
să stea piatra acolo, pe loc, că altfel, când pune 
mașina frână sau accelerează, piatra o ia la vale, 
trebuie legată cu ciment, ceva”, a transmis Iulian 
Hușanu, consilier local CURAJ.  

Un șofer din Iași a încercat să evite aglome-
rația din zona Bucium, dar aceasta a abandonat 
misiunea la doar câteva minute, realizând că este 
imposibil să urce dealul plin de cratere. 

 Paula IANUȘ

Imagini video incredibile! Iată ce a pățit 
un șofer din Iași încercând să scape de 
aglomerația din Bucium. Cine s-ar risca?
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Salubris a anunțat că 
intenționează să schimbe 
piesele la mașinile  
din parcul auto 

 
Aproape în fiecare an, Salubris 

trebuie să înlocuiască anumite piese 
la mașinile pe care le folosesc anga-
jații, ca să întrunească normele și 
condițiile de funcționare. Astfel, 
compania a lansat o nouă licitație 
pentru 16 loturi de piese. 

Salubris cumpără  
piese de schimb 
Licitația este organizată pe data 

de 28 martie 2025, iar contractul va 
fi semnat pe o durată de 12 luni. Va-
loarea totală a investiției este de 
2.845.550 lei, fără TVA, aproximativ 
571.000 de euro. Contractul este 
împărțit în 16 loturi, în funcție de mo-
delul mașinilor, Multicar, Dacia, Vol-
kswagen, Iveco, Man, Renault, Daf, 
Mercedes, utilaje Nilfisk, Schaeff, 
JCB, Komatsu, Tana, automătură-
tori. Compania a organizat și anul 

trecut o licitație asemănătoare pen-
tru piese de schimb. Firma care va 
veni cu oferta cea mai ieftină va fi 
declarată câștigătoarea licitației. 

„Produsele solicitate: Lot 1 Acu-
mulatori; Lot 2 Electrice, Lot 3 Piese 
Bucher, Lot 4 Piese Boschung, Lot 5 
Piese Dacia, Lot 6 Piese DAF, Lot 7 
Piese Hako, Lot 8 Piese Iveco, Lot 9 
Piese JCB, Lot 10 Piesa MAN, Lot 11 
Piese Mercedes, 12 Piese Nilfisk, Lot 
13 Piese Opel, Lot 14 Piese Renault, 
Lot 15 Piese Schaeff, Lot 16 Piese 
Tana, Lot 17 Piese Volkswagen. Be-
neficiile pe care autoritatea con-
tractantă intenționează să le obțină 
după furnizarea produselor sunt: 
creșterea competitivității prin îmbu-
nătățirea resurselor, optimizarea 
procesului de colectare a deșeurilor, 
scăderea costurilor de operare, 
creșterea nivelului de satisfacție a 
clienților, eficientizarea procesului 
de desfășurare a unor activități”, 
este precizat în caietul de sarcini. 

Conform datelor de la Salubris, 
achiziția ar trebui să crească efi-

ciența angajaților și calitatea servi-
ciilor oferite. 

„Misiunea Salubris SA este de 
asigurare a unor servicii moderne și 
performante de salubrizare în muni-
cipiul Iași, care să contribuie la efor-
turile comunității de dezvoltare 
economico-socială durabilă și de 
protejare a mediului. Obiectivele 
strategice ale Salubris SA sunt: 
creșterea competitivității, extinde-
rea ariei deservite în județul Iași, 
creșterea nivelului de satisfacție a 
clienților”, este prezentat în docu-
mentația procedurii. 

Firmele trebuie  
să respecte indicațiile 
Pentru a primi contractul, fir-

mele trebuie să respecte condițiile 
impuse de Salubris SA. În ceea ce 
privește livrarea produselor, firma 
câștigătoare este responsabilă pen-
tru transport și siguranță. Toate ma-
șinile de gunoi transportă deșeurile 
la Depozitul Ecologic Țuțora. Zilnic, 
sunt colectate sute de tone de gu-

noaie aruncate de cetățenii din mu-
nicipiul Iași. 

„Contractantul va ambala și eti-
cheta produsele furnizate, astfel 
încât să prevină orice daună sau de-
teriorare în timpul transportului 
acestora către destinația stabilită. 
Dacă este cazul, ambalajul trebuie 
prevăzut astfel încât să reziste, fără 
limitare, manipulări accidentale, ex-
punerii la temperaturi extreme, sării 
și precipitațiilor din timpul transpor-
tului și depozitării în locuri deschise. 
Transportul și toate costurile aso-
ciate sunt în sarcina exclusivă a con-
tractantului. Produsele vor fi 
asigurate împotriva pierderii sau de-
teriorării intervenite pe parcursul 
transportului și cauzate de orice 
factor extern”, mai este specificat în 
caietul de sarcini. 

Piesele de schimb ar urma să 
ajungă la Salubris în această primă-
vară, dacă licitația va decurge con-
form planului și nu vor apărea 
probleme cu ofertele transmise din 
partea firmelor. 

Petronel ȘTEFAN

Salubris cumpără piese de schimb 
pentru parcul auto! Contractul are 
o valoare de 571.000 de euro
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Un tânăr de 21 de ani din Târgu Frumos este 
cercetat de poliție, după ce ar fi pătruns într-o lo-
cuință din comuna Rediu și ar fi furat mai multe 
bunuri. Prejudiciul cauzat este de aproximativ 500 
de lei. Polițiștii l-au identificat pe suspect pe 9 
martie și continuă cercetările pentru clarificarea 
situației. 

Un tânăr a intrat într-o casă  
pentru a fura o sticlă de whisky 
Un tânăr de 21 de ani din Târgu Frumos este 

acum cercetat de polițiști, după ce ar fi intrat prin 
efracție într-o locuință din comuna Rediu, în 
noaptea de 7 spre 8 martie. Acesta ar fi intrat într-
o casă și a furat o boxă audio, o sticlă de whisky 
și mai multe alimente, provocând un prejudiciu de 
aproape 500 de lei. În urma acestui incident, sus-
pectul a fost identificat de către polițiști pe data 
de 9 martie. În urma anchetei, boxa audio a fost 
recuperată de către proprietari. Investigațiile 
continuă pentru a stabili toate detaliile legate de 
acest caz. 

„La data de 9 martie a.c., polițiștii din cadrul 
Secției nr. 8 Poliție Rurală Lețcani au identificat 

un tânăr de 21 de ani din orașul Târgu Frumos, bă-
nuit de comiterea infracțiunii de furt calificat. Din 
cercetările efectuate până în prezent, s-a consta-
tat faptul că, în noaptea de 7 spre 8 martie a.c., 
acesta ar fi pătruns într-o locuință din comuna 
Rediu și ar fi sustras mai multe bunuri (o boxă 
audio, o sticlă cu whisky, alimente), cauzând un 
prejudiciu de aproximativ 500 de lei. Boxa audio 
a fost recuperată. Cercetările sunt continuate”, au 
declarat reprezentanții IPJ Iași. 

Doi bărbați ar fi încercat  
să fure dintr-o mașină,  
după ce au spart geamul acesteia 
Doi bărbați, de 56 și 34 de ani, din Iași, au fost 

reținuți de polițiștii din Iași, fiind suspectați de 
tentativă de furt și tâlhărie. Cei doi ar fi încercat 
să fure bunuri dintr-un autoturism parcat, însă, 
după ce au spart geamul mașinii, au fost surprinși 
de proprietar. Pentru a scăpa, aceștia l-ar fi agre-
sat și i-ar fi luat banii. Suspecții au fost prinși pe 
8 martie și prezentați instanței, care a decis ares-
tarea lor preventivă pentru 30 de zile. Ancheta 
continuă pentru stabilirea tuturor detaliilor cazu-

lui. 
„La data de 8 martie a.c., polițiștii din cadrul 

Poliției Municipiului Iași au reținut, pentru 24 de 
ore, doi bărbați, în vârstă de 56, respectiv 34 de 
ani, bănuiți de comiterea infracțiunilor de tenta-
tivă la furt calificat și tâlhărie calificată. Din cer-
cetările efectuate până în prezent, s-a constatat 
faptul că, în data de 7 martie a.c., aceștia ar fi 
spart geamul unui autoturism parcat în municipiul 
Iași, în scopul de a sustrage bunuri. Ulterior, aceș-
tia l-ar fi abordat pe proprietar, iar prin exercita-
rea de acte de violență, i-ar fi sustras bani. La 
data de 8 martie a.c., bărbații bănuiți de comite-
rea faptelor au fost prezentați, cu propuneri le-
gale, Parchetului de pe lângă Judecătoria Iași și 
Judecătoriei Iași, instanță care a dispus arestarea 
preventivă a acestora, pentru 30 de zile. Cercetă-
rile sunt continuate”, au transmis reprezentanții 
IPJ Iași. 

Cât despre tânărul care a intrat într-o casă 
prin efracție, deși o parte din bunuri au fost recu-
perate, ancheta continuă pentru stabilirea tuturor 
detaliilor și luarea măsurilor legale necesare. 

Marinela CHIHAI

După ce a intrat prin efracție într-o 
casă și a furat o sticlă de whisky, un 
tânăr de 21 de ani din Târgu Frumos 
este acum în vizorul poliției
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Continuarea și finalizarea proiectelor care 
sunt și vor fi finanțate cu fonduri din Planul Na-
țional de Redresare și Reziliență (PNRR) se vor re-
găsi în mod corespunzător în bugetul local pentru 
anul 2025.  

Valoarea proiectelor  
este de peste 225 de milioane de euro 
În proiectul bugetului local pe acest an pentru 

susținerea investițiilor finanțate prin PNRR este 
prevăzută, până acum, o sumă de 65.262.510 lei, 
compusă din 656.050 lei care sunt din bugetul 
local, 9.393.050 lei reprezentați de cofinanțare de 
la bugetul de stat, iar 55.213.410 lei sunt de la Uni-
unea Europeană.  

Valoarea totală a acestor proiecte este de 
225,64 milioane de euro.  

„Fondurile europene obținute prin PNRR sunt 
o oportunitate extraordinară pentru a face noi in-
vestiții în modernizarea transportului public, în 
proiecte de reabilitare termică și eficientizare 
energetică la unități de învățământ preuniversitar 
și la blocuri de locuințe, pentru extinderi și dotări 
pentru școli și grădinițe, pentru construirea de lo-
cuințe pentru tineri, pentru modernizarea spita-
lelor, precum și pentru continuarea programului 
de modernizare a sistemului de colectare sepa-
rată a deșeurilor”, a declarat primarul Mihai Chi-
rica. 

Iată care sunt proiectele,  
valoarea și stadiul acestora 
Cu fonduri europene prin PNRR, municipalita-

tea are proiecte de reabilitare termică și eficien-
tizare energetică pentru 14 unități de învățământ, 
grădinițe, școli și licee, cu lucrări prevăzute, în 
total, la 21 de corpuri de clădire. Valoarea totală a 
celor 14 proiecte este de 129.540.160,55 lei, circa 
26,32 milioane de euro.  

Primăria Municipiului Iași a încredințat lucră-
rile de reabilitare termică pentru toate cele 14 uni-
tăți de învățământ, iar lucrările sunt în curs. Cele 
14 unități sunt: Liceul Tehnologic „Dimitrie Leo-
nida”, Liceul Tehnologic de Transporturi și de Con-
strucții – Corp C1 Cămin, Școala Gimnazială 
„Alexandru Vlahuță”, Grădinița cu Program Normal 
nr. 15 – Corp C1 (din structura Școlii Gimnaziale 
„Ion Creangă”), Grădinița cu Program Prelungit nr. 
15 (din structura Școlii Gimnaziale „Ionel Teodo-
reanu”), Școala Gimnazială „Ionel Teodoreanu”, Co-
legiul Tehnic „Ion C. Ștefănescu” (Corpurile C1, C5, 
C6 și C8), Școala Gimnazială „George Coşbuc”, Li-
ceul Tehnologic „Petru Poni”, Școala Primară 
„Petru Poni” – Corp C1 (din structura Școlii Gimna-
ziale „Ion Creangă”), Școala Gimnazială „Elena 

Cuza”, Colegiul Agricol și de Industrie Alimentară 
„Vasile Adamachi” (Clădire C7 – Internat; Clădire 
C6 – Cantină), Liceul cu Program Sportiv (Clădire 
C1 – Școala veche), Colegiul Național „Mihai Emi-
nescu” (Clădire C1 – Corp A; Clădire C6 – Corp C In-
ternat, Clădire C4 – Corp D Laborator, Clădire C5 
– Sala de sport).  

Prin proiectul de „Dotare cu mobilier, mate-
riale didactice și echipamente digitale a unităților 
de învățământ  preuniversitar”, finanțat prin PNRR 
cu o sumă de 88.794.414,65 lei – circa 17,97 mi-
lioane de euro, primăria achiziționează bunuri și 
dotări care vor fi instalate/montate la 63 de unități 
de învățământ preuniversitar, 13 grădinițe și 50 de 
școli și licee din totalul celor 71 din municipiul Iași. 

În această perioadă, Primăria Municipiului Iași 
organizează licitații pentru achiziția celorlalte do-
tări: o procedură pentru ateliere de alimentație 
publică, una pentru ateliere de mecanică/electro-
mecanică, una pentru dotarea de laboratoare de 
științe, cabinete de asistență psihopedagogică și 
ateliere de practică și una pentru dotări și echi-
pamente pentru săli de sport. 

Proiectul de „Construire de locuințe nZEB plus 
pentru tinerii aflați în situații de risc” constă în 
construirea în zona Grădinari, Metalurgie, a șapte 
tronsoane de bloc cu un număr total de 188 de 
apartamente (98 cu o cameră, 78 cu două camere 
și 12 cu trei camere). Complexul va avea 199 de lo-

curi de parcare, din care 14 pentru persoane cu 
dizabilități. 

Printr-un alt contract de finanțare europeană, 
în valoare de 43.285.051,03 lei – aproximativ 8,76 
milioane de euro, primăria va moderniza un cole-
giu ieșean și va extinde cu spații didactice altele 
două. Se vor efectua: lucrări de eficientizare 
energetică la Colegiul „Garabet Ibrăileanu”, extin-
derea corpului A cu 1.440 de metri pătrați prin 
construirea a opt noi săli de clasă, spații tehnice 
și de depozitare la Colegiul „Mihai Eminescu”, con-
struirea unui nou corp de clădire S+P+2E, cu o su-
prafață de circa 1.482 de metri pătrați, în care vor 
fi amenajate nouă săli de clasă, spații tehnice și 
de depozitare la Liceul Teoretic „Miron Costin”.  

Transportul public și digitalizarea vor obține 
74,19 milioane de euro. Cuprinse sunt 18 tramvaie 
noi, în valoare de 42,7 milioane de euro, 25 de au-
tobuze electrice în valoare de 14,4 milioane de 
euro. În plus, vor fi achiziționate sisteme de aver-
tizare și asistență anti-coliziune, în valoare de 
5,69 milioane de euro și digitalizarea obiectivelor 
în cadrul proiectului „Modernizare Depou Dacia”, 
în valoare de 11,4 milioane de euro.  

Acestea sunt proiectele finanțate prin PNRR, 
ce vor fi finalizate în anul 2025 de către Primăria 
Municipiului Iași. 

Paula IANUȘ

Mai multe proiecte finanțate prin 
PNRR vor fi finalizate în anul 2025 
de Primăria Municipiului Iași
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Potrivit calendarului publicat de Ministerul 
Educației și Cercetării, elevii de clasa a XIII-a 
încep, în luna martie, simularea probelor la exa-
menul de Bacalaureat 2025. Prima probă este 
programată pe data de 24 martie, la Limba și lite-
ratura română, iar rezultatele vor fi comunicate 
elevilor pe data de 8 aprilie 2025.  

Simulare Bacalaureat 2025! Elevii vor 
susține proba la Limba și literatura 
română pe data de 24 martie 2025 
La nivelul județului Iași sunt înscriși 4.738 de 

candidați care vor fi distribuiți în cele 50 de centre 
pentru a susține simularea examenului de Baca-
laureat. Prima probă, cea la Limba și literatura ro-
mână, este programată pe data de 24 martie 
2025. În ceea ce privește proba obligatorie a pro-
filului, aceasta va fi susținută pe data de 25 martie 
2025. Elevii clasei a XII-a vor participa, pe data de 
26 martie 2025, la ultima probă, cea la alegere. Ul-
terior, rezultatele vor fi afișate pe data de 8 aprilie 
2025.   

„La nivelul județului Iași, sunt înscriși 4.738 de 
candidați. Aceștia vor susține examenele în 50 de 
centre, iar calendarul Simulării Examenului de Ba-
calaureat se prezintă astfel. Pe data de 24 martie 
2025 este programată proba la Limba și literatura 
română. Pe 25 martie 2025, va fi organizată proba 
obligatorie a profilului, mai exact la Matematică 
sau Istorie. Pe 26 martie 2025 va avea loc proba 
la alegere a profilului și specializării. Pe data de 

17 martie 2025 ar fi trebuit să fie organizată proba 
pentru limba maternă, însă, în județul Iași, nu este 
cazul. Rezultatele simulărilor vor fi comunicate pe 
data de 8 aprilie 2025. Acest exercițiu al Simulării 
Examenului de Bacalaureat, organizat de Ministe-
rul Educației și Cercetării, este mai mult decât ne-
cesar, pentru că, dincolo de a îi familiariza pe elevi 
cu ceea ce înseamnă un examen propriu-zis, 
acesta măsoară și nivelul la care au ajuns. Ținând 
cont de faptul că, până la examenul propriu-zis 
din vară, mai este timp, această simulare le oferă 
posibilitatea absolvenților să se pună la punct cu 
toată materia, astfel încât să spere la o notă ma-
ximă. În același sens, și nouă ne oferă speranțe. 
Știm bine că Iașul, tot timpul, a fost în topul na-
țional, cel puțin în top 3, dacă nu mai sus”, a de-
clarat Florentin Traian Ciobotaru, inspector școlar 
general adjunct. 

Elevii care  
nu au susținut competențele digitale  
și lingvistice mai au o șansă în vară 
În perioada 27 ianuarie 2025 - 7 februarie 2025 

au avut loc probele pentru competențele lingvis-
tice și digitale, unde 11 candidați din județul Iași 
nu au putut participa. Astfel, Ministerul Educației 
și Cercetării a introdus o nouă sesiune de exami-
nare la care să ia parte toți elevii din toate jude-
țele care nu au putut să se prezinte la sesiunea 
din iarnă, din diferite motive. „În perioada 27 ia-
nuarie 2025 - 7 februarie 2025 s-au organizat și 

desfășurat probele pentru competențele lingvis-
tice și digitale din cadrul acestui examen de Ba-
calaureat. Dacă ne raportăm la cei înscriși la 
aceste probe, a fost o prezență foarte bună. Doar 
11 candidați nu au putut să se prezinte la aceste 
competențe, din motive obiective, de natură me-
dicală. Ministerul Educației și Cercetării a gândit 
o sesiune specială pentru aceste situații, sesiune 
care se va desfășura în perioada 30 mai 2025 - 4 
iunie 2025. Toți cei care au parcurs probele de 
competențe au obligația să se înscrie pentru sus-
ținerea probelor scrise de Bacalaureat. Înscrierea 
candidaților pentru probele scrise este în pe-
rioada cuprinsă între 2 și 6 iunie. Ulterior, pe data 
de 10 iunie 2025, este programată proba scrisă la 
Limba și literatura română. Pe 11 iunie 2025 va 
avea loc proba obligatorie a profilului. Pe 13 iunie, 
proba la alegere a profilului sau specializării. Pe 
data de 20 iunie 2025 vor fi afișate rezultatele la 
probele scrise. Iar în perioada 23 - 24 iunie 2025 
va avea loc vizualizarea lucrărilor scrise și depu-
nerea contestațiilor. Ulterior, pe data de 30 iunie 
2025, vor fi afișate rezultatele finale”, a adăugat 
Florentin Traian Ciobotaru, inspector școlar ge-
neral adjunct. 

Simularea la Bacalaureat 2025 se va desfă-
șura în condiții identice cu cele ale examenelor 
propriu-zise, iar elevii se vor obișnui cu emoțiile.  

Cătălina DRĂNICERU

Simulare Bacalaureat 2025! 
Calendarul probelor pe care 
elevii le susțin în luna martie
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Elevii clasei a VIII-a încep, în luna martie, sus-
ținerea simulărilor la probele de Evaluare Națio-
nală 2025. Prima probă este pe 17 martie, la Limba 
și literatura română, iar rezultatele vor fi comuni-
cate elevilor pe data de 31 martie. 

Simularea pentru Evaluarea Națională 
începe pe data de 17 martie,  
cu proba la Limba și literatura română 
Simularea pentru Evaluarea Națională se va 

desfășura conform unor programe specifice, pu-
blicate de Ministerul Educației și Cercetării. Prima 
probă va fi pe data de 17 martie, la Limba și lite-
ratura română, urmată pe data de 18 martie de 
proba la Matematică. 

„Pe 17 și 18 martie sunt simulările naționale 
pentru Evaluarea Națională. Aceasta este organi-
zată de Ministerul Educației și este a doua radio-
grafie, în funcție de care elevii, părinții și 
profesorii își recalibrează strategia de pregătire, 
pentru ca rezultatul să fie cât mai bun în vară. 
Prima radiografie a fost organizată în decembrie 
de către ISJ Iași, mai exact, au fost simulări jude-
țene. La Evaluarea Națională vorbim de copii de 
13, 14 ani. Pentru unii este primul examen impor-
tant și, atunci, e bine să se pregătească emoțional 
și cu atmosfera de examen. Prima probă este la 

limba română, iar cea de a doua este la matema-
tică. Spre deosebire de simularea județeană, dar 
identic cu examenul din vară, lucrările elevilor, 
mai exact, acele broșuri, vor fi evaluate în format 
digital, pe platforma digitalizată națională de eva-
luare. Asta înseamnă că lucrarea unui copil din 
Iași va fi corectată, spre exemplu, de un profesor 
din Satul Mare și un profesor din Tulcea. Ei nu știu 
unul despre celălalt. Este important să fie o eva-
luare corectă și conform metodologiei, diferența 
dintre cele două evaluări să se încadreze în pragul 
acela de sub un punct. În caz contrar, este și o a 
doua comisie, cu alți doi profesori evaluatori. Se 
merge strict pe procedură”, a declarat prof. Mi-
haela Lesenciuc, președinte în Comisia Națională 
de Evaluare.  

Rezultatele se vor afișa pe data de 31 
martie: „Ele nu sunt făcute publice,  
nu sunt afișate” 
În perioada 17-18 martie 2025, 7.600 de elevi 

de clasa a VIII-a, din 163 de unități de învățământ 
din județul Iași, vor susține simularea examenelor 
naționale, iar rezultatele vor fi afișate pe data de 
31 martie și vor fi transmise individual, fiecare 
școală analizând la final situația elevilor. „Copiii 
vor primi rezultatele finale pe 31 martie, rezultate 

care vor fi transmise individual. Ele nu sunt făcute 
publice, nu sunt afișate. Fiecare profesor va dis-
cuta cu copilul, personal, în funcție de rezultatul 
obținut. Fiecare școală va analiza situația elevilor. 
La Iași, avem 163 de școli în care se organizează 
simularea și 7.600 și ceva de elevi înscriși. 
Aproape fiecare copil rămâne în școala sa și sunt 
parcurși toți pașii, conform procedurilor. Sălile 
sunt supravegheate video și audio, candidații sunt 
așezați în ordinea alfabetică, atmosfera este cea 
de examen și este foarte important să fie așa, 
pentru ca elevii să se obișnuiască. Intrarea în săli 
se face până la ora 08:30, pe baza unui buletin sau 
certificat de naștere pentru cei care nu au buletin. 
În săli sunt doi profesori asistenți care coordo-
nează elevi și le oferă tot sprijinul necesar, ce au 
voie să facă, ce nu au voie. La final, acele broșuri 
sunt scanate și introduse în sistemul național de 
evaluare”,  a adăugat Mihaela Lesenciuc, preșe-
dinte în Comisia Națională de Evaluare.  

Simularea pentru Evaluarea Națională se va 
desfășura conform unor programe specifice, pu-
blicate de Ministerul Educației și Cercetării, și în 
cadrul simulării vor fi incluse conținuturile esen-
țiale din programa școlară.  

Cătălina DRĂNICERU

Simularea pentru Evaluarea 
Națională are loc în perioada 17-18 
martie 2025. Prima probă este la 
Limba și literatura română
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Biblioteca Universității Tehnice 
„Gheorghe Asachi” din Iași este una 
dintre cele mai frumoase biblioteci 
din lume, concurând cu altele, pre-
cum cea de la Trinity College din Du-
blin sau Biblioteca Regală 
Portugheză de la Rio de Janeiro. 
Aceasta este situată în incinta Uni-
versității „Alexandru Ioan Cuza” din 
Copou, Iași. În anul 2024, biblioteca 
a fost vizitată de peste 1.300 de stu-
denți.  

Biblioteca Universității 
Tehnice „Gheorghe Asachi” 
a fost vizitată de peste 
1.300 de studenți în 2024 
Clădirea Bibliotecii Universității 

Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași 
(TUIASI) a fost inaugurată în anul 
1897 de către Regele Carol I și Regina 
Elisabeta, alături de întregul corp 
universitar. Aceasta este folosită zil-
nic de studenți, dar și vizitată perio-
dic de turiști. În anul 2024, prin 
bibliotecă au trecut peste 1.300 de 
studenți. În prezent, sunt peste 1 mi-
lion de volume care se regăsesc pe 
rafturile bibliotecii.  

„Anul trecut, au fost peste 1.300 
de studenți care au vizitat strict sala 
de lectură. Totul a început încă de 
când această clădire nu exista, de la 
Universitatea actuală de Medicină, 
clădire care, în anul 1960, a fost fon-
dată drept prima Universitate și, ul-
terior, din acea Universitate Veche 
sau Universitatea de la Iași s-a des-
prins Universitatea Tehnică «Gheor-
ghe Asachi» din Iași. Întâi a fost 
Școala Politehnică, apoi Institutul 
Politehnic și Universitatea Tehnică 
«Gheorghe Asachi» din Iași de as-
tăzi. Mai târziu, în 1893, ajungem aici 
în Copou, în locul vechiului teatru de 
la Copou, care a ars, și ajungem în 
momentul în care Carol I a dat un de-
cret regal și a ordonat construirea, 
pe locul vechiului teatru, a Palatului 
Universitar Copou. Construcția ju-
mătății de palat a durat doar 4 ani, 
de la intrarea cu lei în sus, iar, ulte-
rior, cealaltă jumătate a fost con-
struită, ca extensie, 30 de ani mai 
târziu, din 1930 până 1936. Era o clă-
dire foarte modernă, avea apă cu-
rentă, ventilație, încălzire, 

canalizare, tot ce își puteau dori. Era 
una dintre cele mai moderne clădiri 
din această parte de Europa”, a spus 
Matei Macuc, bibliotecar de la Depar-
tamentul Relații cu publicul.  

Biblioteca TUIASI este de o fru-
musețe rară, având un aspect arhi-
tectural aparte. Întreaga arhitectură 
a corpului A al Universității „Alexan-
dru Ioan Cuza” din Iași, dar și a bi-
bliotecii, a fost realizată de un 
arhitect elvețian, Louis Blanc.  

„Arhitectura Corpului A și a Bi-
bliotecii a fost făcută de un arhitect 
elvețian, Louis Blanc, un arhitect 
care a făcut și Facultatea de Medi-
cină și Farmacie «Carol Davila» din 
București și care a lucrat cu o 
echipă. În aceasta menționăm trei 
pictori români, Juan Alexandru Pa-
raschivescu, Mureșan și Eugeniu 
Voinescu, care au pictat în această 
sală mănăstiri din Regiunea Moldo-
vei, din Regiunea Bucovinei, și mai 
avem în capătul bibliotecii o aso-
ciere cu Sfinxul și cu Piramida, în ce-
lălalt capăt fiind interpretată o 
scenă din cultura indiană. Toate 
aceste însemne și alăturări de sim-
boluri făceau parte și din felul cum 
era privită România atunci, ca o 
poartă către Orient”, a adăugat Matei 
Macuc. Toate aceste picturi au fost 
distruse când a avut loc bombarda-

mentul sovieticilor asupra orașului 
Iași, iar clădirea bibliotecii a fost 
aproape distrusă. În 1944, aceasta a 
fost reparată de Cristea Niculescu 
Otin, rectorul de la acea vreme a Po-
litehnicii din Iași, alături de studenți 
și angajații instituției. Acest proces 
a durat până în 1960, când a fost in-
augurată actuala clădire a bibliote-
cii.  

Dulapurile și balustrada  
de lemn din bibliotecă, 
singurele rămase 
întregi în urma războiului 
În ciuda distrugerilor produse de 

război, sunt două elemente păstrate 
originar și acum în sala de lectură a 
bibliotecii. Acestea sunt reprezen-
tate de dulapurile de lemn, în care 
sunt ținute cărțile, și de balustradele 
care au fost recondiționate chiar în 
interiorul bibliotecii.  

În Aula „Carmen Sylva” se regă-
sesc două tablouri cu Regele Carol I 
și Regina Elisabeta, reinterpretate, 
după original, în anul 2013. Ca stiluri 
arhitecturale, au fost folosite stilu-
rile baroc și rococo, iar în Aulă pre-
domină stilul Art Nouveau.  

„În Aula «Carmen Sylva» sunt 
două tablouri cu Regele și Regina, 
refăcute, după cele originale, în 

2013, de către un pictor de la noi din 
Iași. Ele imită și sunt o reinterpre-
tare a tablourilor originale. Picturile 
din sala bibliotecii nu mai sunt as-
tăzi, pentru că au fost afectate la 
război și nu s-au mai putut face da-
torită cenzurii comuniste. În Aulă 
este o pictură care nu poate fi vă-
zută, pentru că a fost acoperită cu 
un strat de var alb în perioada comu-
nistă, pentru a fi ascunsă și prote-
jată. Ca stil arhitectural, în bibliotecă 
avem baroc și rococo, iar în Aulă 
este Art Nouveau. Aula este funcțio-
nală, având același lemn de nuc, ori-
ginar de atunci, și fiind un loc în care 
au loc diferite evenimente. Am avut 
manuscrise vechi, dar în 1944 s-a 
salvat ce s-a putut. Avem materiale 
de la secolul XIX în sus. De aseme-
nea, a fost prima bibliotecă cu un 
catalog digital, din țară, în 1993. Este 
considerată una dintre cele mai fru-
moase biblioteci din lume și ne bu-
curăm de o popularitate crescută pe 
plan internațional”, a mai povestit 
Matei Macuc.  

Biblioteca Universității Tehnice 
„Gheorghe Asachi” din Iași este una 
dintre cele mai frumoase din lume și 
păstrează și astăzi elementele origi-
nale din care a fost construită. 

Paula IANUȘ

Biblioteca Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” 
din Iași este una dintre cele mai frumoase din lume 
și a fost vizitată de peste 1.300 de studenți în 2024
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Eduard Plumbu este un tânăr din Iași 
care cânta într-un orășel din Italia, 
iar acum a ajuns să scoată melodii 
cu artiști cunoscuți din România 

 
Numele de scenă al lui Eduard este Plu, de la 

numele său de familie, Plumbu. Totul a pornit ca 
o pasiune între prieteni, în timp ce făcea freestyle, 
rap și trap, însă și-a dat seama că poate fi mult 
mai mult. Astfel, după ce a strâns bani, și-a făcut 
curaj și a mers cu o melodie la un studio pentru a 
o înregistra. 

Eduard Plumbu a cântat în Italia 
Eduard Plumbu sau Plu, după cum îl știu prie-

tenii, are doar 20 de ani, iar când era adolescent, 
cânta de distracție cu prietenii. După ce a văzut 
că un amic a înregistrat o melodie, s-a gândit să 
încerce și el. Astfel, a strâns banii primiți de mân-
care de la mama sa și a mers cu versurile la un 
studio din orașul Cremona, unde locuia. 

„Totul a început când un prieten de al meu a 
zis că vrea să meargă la un studio să înregistreze 
o melodie și să se lanseze în domeniu. Eu deja fă-
ceam freestyle cu prietenii, pe stradă, era o pa-
siunea de a mea. Am zis că pot să fac și eu asta, 
am scris o melodie și am vrut să merg la studio cu 

ea. Doar că îmi trebuia 150 de euro ca să înregis-
trez. Fiind copil, nu aveam banii ăștia. Mama îmi 
dădea câte 10 euro pe săptămână, să am de chel-
tuială. Astfel, am început să îi strâng și am reușit 
să îmi înregistrez melodia. Nu a explodat, a făcut 
vreo 6.000 de vizualizări, însă eram foarte mulțu-
mit și fericit”, povestește Eduard Plumbu. 

O mare parte din viață, el a locuit în Italia, de-
oarece a plecat, când era copil, cu mama sa. 

„Eu am plecat în Italia când eram copil și am 
locuit acolo cu mama mea timp de 11 ani. Părinții 
mei se despărțiseră și am rămas cu mama mea. 
Am făcut școala acolo, am terminat și liceul, am 
luat bacul. Unii cred că sunt vreun golan, dar mi-
am văzut și de educație. Știam că trebuie să am 
un plan. Sincer, mama mea nu credea, sută la 
sută, în treaba asta cu muzica. M-a susținut, dar 
credea că este ceva trecător. Ulterior, când am 
scos o melodie și am reușit să câștig de pe urma 
ei câteva mii de euro, și-a dat seama că există po-
tențial”, a mai precizat tânărul. 

Tânărul din Iași  
a cântat cu Nane și Azteca 
După ce a lansat câteva melodii în Italia, la 

care a adunat câteva sute de mii de vizualizări, 
acesta a intrat în atenția unor alți artiști cunos-

cuți. Astfel, în 2021 a fost contactat de cântărețul 
de trap Azteca pentru a face o melodie împreună. 
Ulterior, a mai colaborat și cu Nane sau Nosfe 
pentru alte melodii. 

„Am cântat numai în italiană la început, pentru 
că acolo m-am lansat. Locuiam într-un orășel mai 
mic din Italia, Cremona, la 50 de minute de Milano. 
Aveam băieții mei acolo, cu care făceam videocli-
puri. Am cântat, când eram mic, la flaut, dar nu 
era de mine. Nu am avut școală muzicală făcută, 
m-am învățat singur. Sunt niște efecte care tre-
buie folosite, trebuie să știi cum să le folosești și 
să sune bine, după, devine mai simplu. Ulterior, 
m-au contactat niște artiști din România. Văzu-
seră munca mea și voiau să colaborăm. Astfel, m-
au contactat, am acceptat fără să stau pe gânduri 
și am venit să fac câteva melodii cu ei. Așa am 
ajuns să scot melodii cu Azteca, Nane sau cu 
Nosfe. Astfel, după ce am terminat liceul, m-am 
întors în România prin 2022 și m-am restabilit aici. 
Mama mea a rămas tot în Italia”, a spus Eduard. 

Vrea să își facă  
cunoscut cartierul și numele 
După ce și-a văzut o parte din vis îndeplinit și 

a cântat alături de artiști cunoscuți, Eduard vrea 
să își continue proiectul. Acesta colaborează cu 
un prieten și vrea să își promoveze cartierul unde 
a crescut și locuiește, fiind vorba de Păcurari. 

„Proiectul PBlocks l-am lansat cu un prieten 
din copilărie, Micubaloo, numele de scenă. Și el 
cântă, iar astfel colaborăm. PBlocks vine de la 
cartierul Păcurari, locul unde am crescut și unde 
locuim. Astfel, vrem să promovăm acest cartier. 
Am avut și concerte live la Arenele Romane, la 
Tiki, în Iași, și în Italia, în Padova”, a mai adăugat 
cântărețul. 

Tânărul din Iași urmează acum să mai lanseze 
o melodie, care se numește „AC Milan”, după 
echipa sa preferată de fotbal. 

„Urmează acum să lansez un nou single, pe 22 
martie 2025, intitulat «AC Milan», după echipa de 
fotbal, deoarece sunt mare fan AC Milan. Mi-a 
venit ideea când scriam versurile, deoarece era 
un vers în care spun că umblu în compleu AC 
Milan. Sper să reușesc, să continui să mă dezvolt 
și să am o carieră de succes din ceea ce fac”, a 
încheiat Eduard Plumbu. 

După ce s-a lansat în Italia, tânărul din Iași a 
revenit în România și a cântat cu artiști cunoscuți, 
precum Azteca și Nane. 

Petronel ȘTEFAN

Un tânăr artist din Iași, care a cântat alături 
de Nane și Azteca, vrea să promoveze 
cartierul Păcurari. Eduard și-a început 
cariera în Italia și a fost imediat remarcat
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Foștii angajați ai gigantului 
american Lear, cu punct de 
lucru în Iași, fac dezvăluiri 
halucinante despre 
condițiile groaznice de 
muncă, dar și despre 
metodele abuzive de 
concediere. Circulă imagini 
cu mesajele lor de 
nemulțumire, aceștia 
susținând că au fost tratați 
ca sclavii sau că s-au 
săturat de fabrica din Iași. 
Recent, compania a 
disponibilizat 40 de 
persoane care munceau  
în fabrica din Lețcani 

 
Foștii angajați ai companiei 

americane Lear Corporation, cu 
punct de lucru în Lețcani, Iași, fac 
dezvăluiri halucinante despre condi-
țiile groaznice de muncă și metodele 
abuzive de concediere. Persoanele 
care au fost concediate pe nedrept 
au postat diverse mesaje pe pereții 
fabricii, după ce au plecat: „Toți îs pe 
escrocherie. Jumătate de fabrică 
sclavă. Supervizorii niște împuțiți cu 
gura mare”, „Mă c.. pe voi. Mă p.. pe 
Lear” sau „M-am săturat de fabrica 
asta. Niște nenorociți”. Potrivit foș-
tilor angajați, mesajele erau șterse 
de reprezentanții Lear, care dau cu 
var pereții, dar apar din nou a doua 
zi. 

Foștii angajați ai gigantului 
american Lear, cu punct de 
lucru în Iași, rup tăcerea 
O ieșeancă s-a angajat în urmă 

cu câteva luni la Lear Corporation, 
însă a plecat la scurt timp după ce a 
văzut care sunt condițiile de muncă. 
„Am lucrat acolo timp de câteva luni, 
însă am plecat când am văzut cum 
se comportă cu angajații. Supervi-
zorii țipă la tine, fluieră ca pe terenul 
de fotbal și te cronometrează în cât 
timp îți faci treaba. Au adus sute de 
oameni și, după, nu știau cum să îi 
dea afară. Te distrugeau psihic, te 
forțau, te trimiteau de la o stație de 
lucru la alta ca să te facă să îți dai 
demisia, îți luau din salariu fără un 
motiv întemeiat. Am leșinat, la un 

moment dat, printre linii, aveam o 
răceală și eram epuizată. Nici măcar 
nu au chemat ambulanța. Am făcut 
sesizare la ITM, însă nu au putut in-
terveni, pentru că firma are sediul în 
Argeș”, povestește Maria Ursache, 
fostă angajată.  

Lear Corporation, una dintre cele 
mai cunoscute companii americane 
la Iași, a concediat 40 de angajați din 
fabrica din Lețcani. Aceștia mun-
ceau ca tehnicieni, confecționeri, 
prelucrători în industria textilă sau 
confecționer calibrare cablaje auto, 
fiind disponibilizați în luna ianuarie 
2025. Reporterii BZI au prezentat 
nemulțumirile unei femei din Iași, 
care a muncit la Delphi, actuala Phi-
nia.  

Fostă angajată:  
„Îi stresau, îi determinau pe 
unii să plece singuri,  
să își dea demisia” 
O fostă angajată care a muncit în 

fabrica Lear din Iași spune că a fost 
trimisă în șomaj fără niciun motiv. 
Femeia susține că are cinci copii și i 
s-a părut nedrept să fie dată afară, 
deși muncea pentru salariul mic pe 
care îl primea. „Am lucrat acolo 8 ani, 
doi ani am avut concediu de creș-
tere a copilului. Toate au fost bune 

și frumoase până în luna noiembrie, 
anul trecut. Eu am 5 copii și rate la 
bancă. Știind toate astea, m-au dat 
în șomaj. Mulți au fost dați în șomaj, 
dar mulți au fost și concediați. Îi 
stresau, îi determinau pe unii să 
plece singuri, să își dea demisia. Eu 
am rezistat, pentru că eram răbdă-
toare, calmă. Este foarte multă ne-
dreptate din partea supervizorilor, 
șefului de schimb, șefilor de linie. In-
ginerii erau singurii ok. Cei care sunt 
cu funcții mai mari își bat joc de oa-
meni, de operatori. Este multă ne-
dreptate! Când voiam o zi liberă, 
trebuia să aducem multe acte. Când 
m-au chemat să semnez că intru în 
șomaj, m-am plâns și le-am spus oful 
meu, că am 5 copii, rată la bancă. Au 
spus că nu ține de ei, că nu sunt vino-
vați. Chestii din astea, să nu-și asume 
nimic. Au rămas oameni care n-au 
copii, care chiar era nevoie să ră-
mână să lucreze. Nu îmi pare rău, mai 
sunt locuri de muncă, nu vreau să mă 
plâng. Un sfert de viață mi-am dedi-
cat-o lor, am plâns mult acolo din 
cauza lor. Eu m-aș bucura să fie bine 
pentru oamenii de acolo care aveau 
salarii mici, cum eram și eu, de 2.000, 
2.200 de lei pe lună”, susține Nicoleta 
Pintilii, fostă angajată în cadrul Lear 
Corporation. 

Au apărut probleme cu 
vânzările în industria auto  
Atât Nicoleta Pintilii, cât și Maria 

Ursache au fost operatori în fabrica 
din Lețcani, Iași. Nu sunt singurele 
persoane care au muncit în cadrul 
acestei companii și sunt nemulțumite 
de condițiile de muncă, comporta-
mentul șefilor, dar și de decizia pri-
pită de concediere. La articolul 
publicat de reporterii BZI pe data de 
1 martie 2025, dar și pe rețelele de so-
cializare, au scris mai multe persoane 
care au muncit sau încă lucrează în 
fabrica din Lețcani, mesaje de nemul-
țumire vizavi de compania respec-
tivă. Lear Corporation este a doua 
companie din industria auto care 
face disponibilizări, după ce suedezii 
de la Holmbergs au concediat toți an-
gajații din Pașcani, 353 de persoane, 
unde se fabricau scaune auto pentru 
copii. Reprezentanții Lear Corpora-
tion nu au oferit un punct de vedere, 
până la închiderea ediției, la solicita-
rea reporterilor BZI transmisă prin e-
mail, în legătură cu aceste acuzații. 
Foștii angajați ai companiei ameri-
cane Lear, cu punct de lucru în Leț-
cani, Iași, fac dezvăluiri halucinante 
despre condițiile groaznice de muncă 
și metodele abuzive de concediere. 

 Raluca COSTIN

Scene de toată jena, surprinse la gigantul Lear! Deși 
s-a încercat ca totul să fie ținut secret, imaginile au 
început să circule prin toată firma din Iași
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Petrică Andrieși, un bărbat din 
județul Iași, putea fi călăul 
Loredanei. Individul a înjunghiat-o de 
mai multe ori în abdomen, cu un cuțit 
de bucătărie. S-a ajuns aici din cauza 
consumului de alcool și a geloziei 

 
Loredana, o tânără de 27 de ani din județul 

Iași, a trecut milimetric pe lângă moarte, după ce 
iubitul său a înjunghiat-o de mai multe ori. Totul 
s-a petrecut pe data de 8 martie. Petrică Andrieși 
avea o relație cu tânăra de 27 de ani de mai mulți 
ani. Împreună cu aceasta, a adus pe lume trei 
copii. Din cauza consumului de alcool și a geloziei, 
Petrică ar fi agresat-o de mai multe ori, iar de Ziua 
Femeii, a fost cât pe ce să o omoare. Individul s-
a năpustit asupra Loredanei în jurul orei 15:00. Nu 
s-a mulțumit să o lovească, drept urmare, a pus 
mâna pe un cuțit și a înjunghiat-o în burtă de 4 ori.  

Petrică putea fi călăul Loredanei,  
o tânără de 27 de ani din Iași 
Loredana a stat înjunghiată mai multe ore, 

până când, în jurul orei 18:40, o vecină de-ale ei a 
cerut ajutorul autorităților. Un echipaj medical a 
ajuns la fața locului, iar femeia a fost transportată 
la spital. Petrică Andrieși, individul care a fost la 
un pas să o ucidă, a fost ridicat de polițiști și reți-
nut pentru 24 de ore. El este acuzat de tentativă 
la omor. Duminică, pe 9 martie, bărbatul a ajuns 
în fața judecătorilor. Cei din urmă au decis să-l 
aresteze preventiv. 

A fost arestat pentru 30 de zile 
Cel puțin 30 de zile, Loredana va putea răsufla 

ușurată: iubitul ei este după gratii. „Admite pro-
punerea de arestare preventivă formulată de Par-
chetul de pe lângă Tribunalul Iași în dosarul de 
urmărire penală nr. 168/260/P/2025. În baza art. 

226 C. proc. pen., raportat la art. 202 și art. 223 
alin. 2 C. proc. pen., dispune arestarea preventivă 
a inculpatului ANDRIEŞI PETRICĂ, fiul lui Mihai și 
Mariana, născut la data de 19.06.1982, în com. 
Cristești, jud. Iași, cercetat sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de violență în familie în forma tentati-
vei la omor, pentru o perioadă de 30 de zile, înce-
pând cu data de 09.03.2025 până la data de 
07.04.2025, inclusiv”, se arată în decizia judecă-
torilor de la Tribunalul Iași.  

Tânăra de 27 de ani a fost îngrijită de medici, 
iar acum, starea ei de sănătate ar fi una stabilă. 
Trebuie precizat faptul că leziunile pe care le-a 
suferit i-au pus viața în pericol. Doar o minune a 
făcut ca femeia să reziste la ploaia de lovituri. 
Dacă va fi găsit vinovat, Petrică, individul care îi 
putea fi călău Loredanei, va sta ani grei după gra-
tii. 

Dragoș SAVIN

Acesta putea fi călăul Loredanei, o tânără de 
27 de ani din Iași. A înjunghiat-o de mai multe 
ori, scos din sărite de o presupusă escapadă 
amoroasă a tinerei, chiar de Ziua Femeii
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Ieșenii cer Primăriei Iași montarea unor co-
coașe la una dintre trecerile pentru pietoni din 
zona Bucium. Aceștia susțin că sunt puși în peri-
col din cauza șoferilor care trec cu viteză și nu 
opresc să le dea prioritate. În același sens, oame-
nii care locuiesc în cartierul Dacia solicită ampla-
sarea unei treceri de pietoni.  

Ieșenii cer Primăriei Iași  
montarea unor cocoașe la 
trecerea de pietoni din zona Bucium  
Trecerea de pietoni, de pe șoseaua Bucium, în 

intersecția cu Fundătura Bucium a devenit una 
periculoasă pentru ieșenii care locuiesc în zonă. 
Aceștia susțin că, din cauza faptului că nu există 
semaforizare sau măcar limitatoare de viteză, șo-
ferii care vin din capăt Bucium nu încetinesc.  

„I-aș ruga pe cei din cadrul Comisiei de Circu-
lație, de la Primăria Iași, să experimenteze trece-
rea de pietoni de pe șoseaua Bucium, 
nesemaforizată, de lângă magazinul Lidl, cea 
dinspre ieșirea din oraș, nu cea de la benzinărie. 
De vreo 3 - 4 ori, când am traversat pe acolo, dacă 
nu eram atent, mașinile care treceau în mare vi-
teză pe acolo mă luau pe sus pe trecerea de pie-
toni, fără să acorde vreo prioritate la pietoni”, a 

spus unul dintre ieșeni.  
Alți ieșeni susțin că, dacă Primăria Iași nu de-

cide montarea unor limitatoare de viteză sau se-
maforizarea, o nenorocire se poate întâmpla în 
orice moment pe trecerea de pietoni din zona Bu-
cium.  

„Dacă primăria nu intervine de urgență aici, se 
va întâmpla o nenorocire. Coboară ca nebunii, nu 
încetinesc deloc șoferii care vin dinspre ieșirea 
din oraș. Neapărat trebuie făcut ceva, ori cocoașe 
de alea, ori să pună un semafor, ceva, sau să bage 
filtre peste filtre, că poate, dacă o să le ia permi-
sele, a doua oară o să fie mai atenți. Eu prefer să 
merg 500 de metri până la trecerea de pietoni 
care e semaforizată, mi-e frică să trec pe aici. Șo-
ferii ăștia sunt niște inconștienți. Până nu o să 
omoare vreun pieton, nu o să se învețe minte”, a 
mai spus unul dintre pietoni.  

Ieșenii care locuiesc  
în Dacia cer Primăriei Iași  
amplasarea unei noi treceri de pietoni  
Persoanele în vârstă care locuiesc în cartierul 

Dacia susțin că este necesar ca Primăria Iași să 
amplaseze o nouă trecere de pietoni pe bulevar-
dul Dacia, zona Bicaz, spre strada Vitejilor.  

„Sunt câteva sute de metri între trecerile de 
pietoni de pe bulevardul Dacia, iar noi, cei care lo-
cuim pe partea cu Piața Dacia, dacă avem treabă 
vizavi la diverse magazine utile, trebuie să încon-
jurăm foarte mult, iar pentru noi, persoanele în 
vârstă, este foarte greu, și când ne mai riscăm să 
traversăm neregulamentar, ori luăm amendă, ori 
facem cruce că am scăpat și de data asta. În sen-
sul celălalt, de la Bicaz până la Zimbru, deși dis-
tanța e mai mică, sunt două treceri de pietoni”, a 
spus un ieșean care locuiește în zonă.  

Reprezentanții Primăriei Municipiului Iași au 
transmis că ieșenii pot trimite petiții cu privire la 
schimbările necesare în trafic.  

„Toate aceste decizii privind modificările sau 
solicitările de modificare din trafic se iau în Co-
misia de Circulație, cu aprobarea Biroului Rutier 
din cadrul IPJ Iași. Ieșenii pot trimite petiții cu so-
licitările dorite pe adresa Primăriei Iași”, au trans-
mis reprezentanții Primăriei Iași.  

Astfel, ieșenii care cer primăriei montarea co-
coașelor la trecerile de pietoni sau amplasarea 
unora noi trebuie să trimită solicitările în scris 
către administrația publică locală. 

Alexandra MAISNER

Ieșenii cer primăriei montarea unor cocoașe la o 
trecere pentru pietoni din cea mai aglomerată 
zonă din Bucium! Nu este singurul loc din oraș 
unde ar putea apărea schimbări în trafic
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Parcarea de la Lidl și Kaufland este 
plină de mașini ale studenților,  
care stau la căminele  
din Tudor Vladimirescu 

 
Această situație a început să apară în ultimele 

două săptămâni, de când au fost instalate barie-
rele de la parcarea din spatele căminelor. Clienții 
sunt nemulțumiți, deoarece nu își pot parca ma-
șinile atunci când vin la cumpărături. 

Mașinile studenților 
au ocupat parcarea 
După montarea barierelor și introducerea sis-

temului cu plată în campusul studențesc Tudor 
Vladimirescu, studenții își lasă mașinile în parca-
rea supermarketurilor Lidl și Kaufland. Reporterii 
BZI au fost la fața locului, iar majoritatea mașinilor 
din parcare sunt din alte județe, precum Botoșani, 
Vaslui, Neamț, Suceava, Galați sau Bacău. Des-
igur, există posibilitatea ca nu toate vehiculele să 
aparțină studenților, însă acest fenomen nu a fost 
observat în urmă cu câteva luni. 

Deja, în unele orașe din țară, supermarketurile 
au început să instaleze bariere la intrarea în par-

care, din cauza plângerilor făcute de clienți. Aceș-
tia nu au unde să își parcheze mașina când vin la 
cumpărături, deoarece localnicii își lasă mașinile 
lângă supermarketuri. 

„Este mai simplu să lași mașina aici. Nu tre-
buie să plătești, nu cred că încurcăm pe cineva, 
nu am avut probleme până acum și nici nu cred 
că o să avem”, a spus Sergiu, un tânăr din Su-
ceava. 

În tot acest timp, parcarea din campusul 
Tudor Vladimirescu stă mai mult goală. Ieri, 10 
martie 2025, erau disponibile 362 de locuri de par-
care la ora 10:20. 

„Este greu, ca student, să plătești și taxa pen-
tru parcare, astfel, căutăm alternative. Probabil o 
să îmi iau abonament până la urmă. Deocamdată, 
voi parca unde este gratis și să nu încurc pe ni-
meni. Sincer, majoritatea studenților au probleme 
acum cu noile reguli”, a precizat Marian Herghe-
legiu, din Galați. 

Polițiștii intervin zilnic 
Polițiștii locali sunt zilnic solicitați de cetățeni 

pentru a interveni din cauza mașinilor parcate ne-
regulamentar în zonă. Pe strada Cristofor, în mare 
parte din timp, trotuarele sunt blocate de mașini. 

Autoritățile ridică vehiculele, însă șoferii nu sunt 
descurajați de sancțiuni și continuă să încalce 
legea. În ceea ce privește mașinile parcate nere-
gulamentar, în municipiul Iași, este vorba despre 
un fenomen scăpat de sub control. 

„De aproape o lună, noi acționăm zilnic în zona 
Tudor Vladimirescu. Sunt multe sesizări. Totuși, 
situația s-a îmbunătățit puțin. Probabil au văzut 
că aplicăm amenzi și sunt mai atenți. Nu ține de 
noi că s-a pus barieră la cămine, există plan tari-
far, există soluții, doar că trebuie și șoferii să fie 
deschiși. Unii și-au lăsat mașinile pe lângă Iulius 
Mall, iar alții au mers la parcările de la Kaufland și 
Lidl. Noi nu putem interveni acolo, doar unde este 
drum public și ne permite legea. Studenții pot să 
își parcheze mașinile de-a lungul Bahluiului, fără 
probleme, spre podul Sfântul Ioan. Este mai mult 
de mers, dar, așa, știi că nu ai probleme și este 
gratis. Noi vom continua să intervenim unde este 
cazul”, a precizat Marius Gheorghieș, polițist local 
din Iași. 

Mașinile studenților din parcarea Lidl și Kau-
fland ar putea dispărea dacă companiile vor in-
troduce bariere și taxe pentru parcări 
îndelungate. 

Petronel ȘTEFAN

Mașinile studenților din alte județe au umplut 
parcarea de la Lidl și Kaufland din Tudor 
Vladimirescu, după montarea barierelor la 
cămine. Companiile vor să îi taxeze
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Primăria Comunei Țigănași, 
județul Iași, anunță publicarea 
documentelor tehnice ale 
cadastrului pentru Sectoarele 
3, 4, 16, 29 și 36 pe o perioadă 
de 60 de zile calendaristice, 
conform art. 14, alin. (1) și (2) 
din Legea cadastrului și 
publicității imobiliare nr. 
7/1996, republicată și 
completările ulterioare. Data 
de început a afișării:  
13.03.2025. Data de sfârșit a 
afișării: 12.05.2025. Adresa 
locului de afișare: Sediul 
Primăriei Comunei Țigănași. 
Cererile de rectificare ale 
documenției tehnice vor putea 
fi depuse la sediul Primăriei 
Comunei Țigănași și pe siteul 
Agenției Naționale de Cadastru 
și Publicitate Imobiliară. 
Informații privind Programul 
Național de Cadastru și Carte 
Funciară 2015-2023 se pot 
obține pe siteul ANCPI la 
adresa 
http:www.ancpi.ro/pnccf 

 

MEDIU 

Tehno Forest SRL beneficiar al 
lucrarii  Intocmire PUZ-
Ridicare interdictie de 
construire in vederea edificarii 
unui ansamblu rezidential 
impreuna cu functiuni asociate 
(comert, servicii, birouri), 
judetul Iasi, comuna Ciurea, 
sat Hlincea, str. Clopotel, 
anunţă publicul interesat 
asupra depunerii solicitarii de 
obtinere a avizului de mediu. 
Prima versiune a proiectului de 
plan propus poate fi consultata 
la sediul APM Iasi - Calea 
Chişinăului nr. 43 in zilele de 
luni-joi (orele 8-16.30) si vineri 
(orele 8-14.00).Observatiile 
publicului se primesc la sediul 
APM Iasi in termen de 15 zile 
calendaristice de la publicarea 
anuntului. 

 Florin-Mircea-Constantin 
Anghel și Victoria Anghel 
beneficiari ai lucrării  Elaborare 
PUZ-introducere teren in 
intravilan, în vederea 
construirii unei stații de 
alimentare cu carburanți, spații 
expoziționale și de 
evenimente, spații de cazare, 
incubator de afaceri, spații 
administrative, servicii și 
funcțiuni asociate acestora, 
extravilan comuna Rediu, jud. 
Iași, anunţă publicul interesat 
asupra depunerii solicitării de 
obținere a avizului de mediu. 
Prima versiune a proiectului de 
plan propus poate fi consultată 
la sediul APM Iași - Calea 
Chişinăului nr. 43 în zilele de 
luni-joi (orele 8-16.30) și vineri 

(orele 8-14.00).Observațiile 
publicului se primesc la sediul 
APM Iași în termen de 15 zile 
calendaristice de la publicarea 
anunțului. 

 

CONVOCĂRI 

În temeiul Legii nr.1/2005 
privind organizarea si 
functionarea cooperatiei de 
consum şi al Actului 
constitutiv, Consiliul de 
Administratie al S.C.C. de 
gradul 1- CONSUMCOOP 
VINATORI avand CUI: 
15740538, convoacă 
ADUNAREA GENERALĂ 
ORDINARĂ a membrilor 
cooperatori, pentru data de 
01.04.2025 ora 10 la sediul 
social din sat/comuna 
Vanatori, judet Iasi, având 
următoarea O R D I N E D E Z I 
: 1. Prezentarea, discutarea şi 
supunerea spre aprobare a 
Raportului Consiliului de 
Administraţie pe anul 2024. 
2.Prezentarea, discutarea şi 
supunerea spre aprobare a 
Raportului cenzorului pe anul 
2024. 3. Dezbaterea si 
supunerea spre aprobare a 
situaţiilor financiare pe anul 
2024 şi stabilirea modului de 
repartizare a profitului şi a 
dividendelor. 4. Analiza 
execuţiei contractului de 
administrare şi descărcarea de 
gestiune a administratorilor 
pentru activitatea desfasurata 
in anul 2024. 5.Revocarea din 
funcţie a membrilor Consiliului 
de Administraţie ca urmare a 
expirării mandatului. 6. 
Revocarea din funcţie a 
Preşedintelui ca urmare a 
expirării mandatului. 
7.Alegerea Preşedintelui 
Consiliului de Administratie, 
pentru un mandat de 4 
ani(2025-2029). 8.Alegerea 
membrilor Consiliului de 
Administratie, pentru un 
mandat de 4 ani(2025-2029). 
9.Revocarea din functie a 
cenzorilor ca urmare a expirării 
mandatului si alegerea 
Cenzorilor pentru un mandat 
de 3 ani. 10.Adoptarea 
Bugetului de Venituri si 
Cheltuieli si a programului de 
activitate pentru anul 2025. 
11.Desemnarea persoanei 
mandatate sa semneze in 
numele Adunarii Generale, 
Contractul de administrare. 
12.Supunerea spre aprobarea 
a primirii / retragerii de 
membri cooperatori . 
13.Supunerea spre aprobare a 
constatarii încetearii calitatii 
de membru cooperator, ca 
urmare a decesului si 
redistribuirea partilor sociale 
catre membrii cooperatori. 
14.Stabilirea clauzelor 

Contractului de administrare si 
a criteriilor de performanta 
pentru administrator pe anul 
2025. 15. Stabilirea 
indemnizaţiei pentru membrii 
Consiliului de Administratie şi 
pentru cenzori, aferente 
exercitiului financiar 2025. 16. 
Alegerea delegaţilor care să 
participle la adunarea generala 
ordinara si extraordinara a 
S.C.C.gr.2. - FEDERALCOOP 
Iasi şi a UJCC Iasi. 
17.Mandatarea doamnei 
Consilier juridic, Boghian 
Gabriela-Mihaiela să 
îndeplinească procedurile de 
inregistrare a mentiunilor la 
ORC Iasi. 18.Diverse. În cazul 
în care nu se întruneşte 
cvorumul legal, Adunarea 
generală ordinară se 
reconvoacă pentru data de 
01.04.2025 , ora 11 la aceeasi 
locaţie 

În temeiul Legii nr.1/2005 
privind organizarea si 
functionarea cooperatiei de 
consum şi al Actului 
constitutiv, Consiliul de 
Administratie al S.C.C. gr.1- 
CONSUMCOOP MOVILENI 
avand CUI: 15607664, 
convoacă ADUNAREA 
GENERALĂ ORDINARĂ a 
membrilor cooperatori, pentru 
data de 30.03.2025,ora 9 la 
sediul social din sat Movileni, 
comuna Movileni, judet Iasi, 
având următoarea O R D I N E 
DE ZI : 1. Prezentarea, 
discutarea şi supunerea spre 
aprobare a Raportului 
Consiliului de Administraţie pe 
anul 2024. 2.Prezentarea, 
discutarea şi supunerea spre 
aprobare a Raportului 
cenzorului pe anul 2024. 3. 
Dezbaterea si supunerea spre 
aprobare a situaţiilor 
financiare pe anul 2024 şi 
stabilirea modului de 
repartizare a profitului şi a 
dividendelor. 4. Analiza 
execuţiei contractului de 
administrare şi descărcarea de 
gestiune a administratorilor 
pentru activitatea desfasurata 
in anul 2024. 5.Revocarea din 

funcţie a membrilor Consiliului 
de Administraţie ca urmare a 
expirării mandatului. 6. 
Revocarea din funcţie a 
Preşedintelui ca urmare a 
expirării mandatului. 
7.Alegerea Preşedintelui 
Consiliului de Administratie, 
pentru un mandat de 4 
ani(2025-2029). 8.Alegerea 
membrilor Consiliului de 
Administratie, pentru un 
mandat de 4 ani(2025-2029). 
9.Revocarea din functie a 
cenzorilor ca urmare a expirării 
mandatului si alegerea 
cenzorilor pentru un mandat 
de 3 ani. 10.Adoptarea 
Bugetului de Venituri si 
Cheltuieli si a programului de 
activitate pentru anul 2025. 
11.Desemnarea persoanei 
mandatate sa semneze in 
numele Adunarii Generale, 
Contractul de administrare. 
12.Supunerea spre aprobarea 
a primirii / retragerii de 
membri cooperatori . 
13.Supunerea spre aprobare a 
constatarii încetatarii calitatii 
de membru cooperator, ca 
urmare a decesului si 
redistribuirea partilor sociale 
catre membrii cooperatori. 
14.Stabilirea clauzelor 
Contractului de administrare si 
a criteriilor de performanta 
pentru administrator pe anul 
2025. 15. Stabilirea 
indemnizaţiei pentru membrii 
Consiliului de Administratie şi 
pentru cenzori, aferente 
exercitiului financiar 2025. 16. 
Alegerea delegaţilor care să 
participle la adunarea generala 
ordinara si extraordinara a 
S.C.C.gr.2. - FEDERALCOOP 
Iasi şi a UJCC Iasi. 
17.Mandatarea doamnei 
Consilier juridic, Boghian 
Gabriela-Mihaiela să 
îndeplinească procedurile de 
inregistrare a mentiunilor la 
ORC Iasi. 18.Diverse. În cazul 
în care nu se întruneşte 
cvorumul legal, Adunarea 
generală ordinară se 
reconvoacă pentru data de 
30.03.2025, ora 10, la aceeasi 
locaţie



Oana Berea, o 
antreprenoare din Iași cu 
experiență în domeniul 
vânzărilor, a decis să 
deschidă un magazin cu 
haine în centrul Iașului, în 
urmă cu un an. În 
complexul comercial eGros 
are un spațiu închiriat de 
11 ani, unde a vândut 
prima dată pijamale, iar 
treptat a dezvoltat un 
brand cunoscut în Iași, cu 
piese vestimentare 
dedicate femeilor. 
Povestea antreprenoarei 
poate fi urmărită în noul 
episod de #PodcastBZI 

 
Oana Berea a intrat în lumea an-

treprenorilor în urmă cu 11 ani. Po-
vestește că, până a avea un business 
în comerț, a fost angajată în dome-
niul vânzărilor și a dezvoltat anumite 
abilități care au ajutat-o în afacerile 
sale. „Eu am fost angajată în dome-
niul vânzărilor, unde am învățat 
foarte multe lucruri care m-au ajutat 
în business. Am lansat telesales, 
vânzarea prin telefon, și așa am 
învățat să ascult oamenii. Ca să fun-
cționeze vânzarea, trebuia să ascult 
și să pun în practică toate abilitățile 

mele, pentru că oamenii nu te ve-
deau, dar tu trebuia să vinzi produ-
sul. Primăriile din orașe aveau 
nevoie de un soft și așa am crescut 
vânzările, cu ajutorul primăriilor. 
Apoi, m-am angajat la un departa-
ment de telemarketing și am început 
să fac vânzări prin telefon. Am evo-
luat în carieră, am fost căutată de di-
verse companii și am implementat 
ceea ce am învățat. Ultima era o 
companie de vânzare uși. Când am 
început afacerea cu haine, am avut 
un atu, pentru că am făcut un altfel 
de marketing, am abordat altfel 
clientul, m-am adresat unei nișe pe 
care am considerat-o profitabilă 
pentru mine”, povestește Oana 
Berea, proprietara magazinului de 
pe strada Cuza Vodă. 

Oana Berea, proprietara 
magazinului din centrul 
Iașului: „A durat vreo 5 ani 
până am devenit cunoscuți” 
A plecat o perioadă și în străină-

tate, cu soțul și copiii săi, însă a stat 
doar un an. După ce s-au întors, au 
deschis primul magazin cu haine, 
mai exact, cu pijamale. „În perioada 
2008-2009, soțul era plecat în Ir-
landa și voiam să vin cu copiii la el. 
Am decis să ne mutăm împreună 
acolo. Am vrut să stăm mai mult, dar 

copiii voiau să venim acasă. Am zis 
că merită să tragem aici, în țară, 
chiar dacă e greu, dar am prins curaj 
și am rămas aici. În străinătate faci 
multe concesii, nu cheltui mult, 
strângi bani, pentru că de asta pleci. 
Când m-am întors în Iași, m-am 
decis să nu mai fiu angajata nimă-
nui, să fiu propria mea șefă. Știam 
că pot să găsesc ceva pentru mine, 
să fac o afacere. Am început în 
eGros, cu un stand foarte mic, chiar 
în capătul complexului, unde se 
ajungea foarte greu, dar am reușit să 
ne facem cunoscuți. Prima dată, am 
adus pijamale. M-a ajutat o verișoară 
de-a mea, am adus marfa, dar pen-
tru că nu se vindea prea bine, ne-am 
reorientat spre piese vestimentare 
pentru femei. A mers vânzarea o pe-
rioadă, apoi am adus haine cu care 
mă îmbrăcam eu și cu care atră-
geam clientele. Am început să gă-
sesc și clienții potriviți, cărora să le 
placă ceea ce aduc eu. Am reușit 
așa să vând marfa. A durat vreo 5 ani 
până am devenit cunoscuți pe piață, 
iar după 10 ani de la deschiderea pri-
mului magazin, am decis să îl des-
chidem și pe cel de pe Cuza Vodă. Eu 
analizez foarte bine piața, nu iau de-
cizii pripite, sunt atentă la ceea ce își 

doresc clientele”, mai spune Oana 
Berea. O altă afacere cunoscută din 
Iași este cea cu produsele de patise-
rie DO RE MI.  

În Iași au apărut tot mai 
multe afaceri mici, cu 
diverse produse  
Clientele sale sunt din toată țara, 

iar cele mai multe vin în magazinul 
din centrul Iașului, pentru că sunt in-
teresate de calitatea produselor și 
modelele comercializate. Oana 
Berea speră ca, în viitor, să aibă o 
mică fabrică unde să producă pie-
sele vestimentare. „Următorul pas 
pentru noi, ca și dezvoltare a busi-
nessului, ar fi să producem hainele 
pe care le vindem. Dar mai durează 
până vom face și asta. Toate la tim-
pul potrivit. Acum, suntem mulțumiți 
de cum au evoluat lucrurile”, mai 
spune antreprenoarea. O altă tânără 
din Iași care comercializează piesele 
vestimentare realizate în atelierul 
său este Vanessa Petrina. Oana 
Berea, proprietara magazinului cu 
articole vestimentare pentru femei 
din centrul Iașului, mai spune că 
frecvent amenajează vitrina maga-
zinului pentru a atrage clienții. 

Raluca COSTIN
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Ați intrat vreodată în acest magazin din centrul 
Iașului? Proprietara Oana Berea are o poveste de 
succes: „M-am decis să nu mai fiu angajata nimănui”
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Popa a cedat după ce a fost strâns de... 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre popa cu pata pusă pe educa-

toarea de la Târgu Mișto. Cică popelul a cedat 
până la urmă și și-a mutat pruncul la altă clasă, 
presat de mai-marii bisericii de vechi din care 
face parte. Popii ăia mai mari i-au transmis că ei 
n-au nevoie de circ prin Iași, iar dacă nu face cât 
mai curând ceva, rămâne la meseria de șofer, pe 
care o face în paralel, și i se ia parohia și ce mai 
este. Cu drag de cașcaval, popelul a renunțat să-
și pună șefii în cap și a luat decizia care i-a bu-
curat pe zeci de părinți... 

Tăietorul de păduri din Bucium,  
o săgeată cu trecut interesant 
Continuă babele rubrica de azi cu noi zvonuri. 

Zilele trecute, s-a tot scris pe la gazetă de unul 
pe nume Gabrel Păpună, ăla care a tăiat pădurea 
prin Bucim. Cică el are un trecut tare interesant. 

A fost, o vreme, închis, apoi a fost prin Anglea, 
unde a lucrat la un depozit. Când s-a întors la Iași, 
a venit cu aere de afacerist, dar, de fapt, n-are 
nicio legătură cu mediul ăsta. Se spune că este 
doar o săgeată, dar rămâne de văzut a cui este... 

Cu cine a făcut blat premarul? 
La final de rubrică, babele vă spun câteva 

vorbe despre Moș Mihăiță Teoporescu de la CIti-
din, pensionaru` de 80 de ani care conduce CEAU 
a făcut blat cu primaru` și și-a salvat postul. Era 
pe făraș după ce toată lumea i-a sărit în cap că 
e bătrân și încă are funcție. Dar moșneagu` a mai 
avut un as în mânecă, pe care l-a folosit pentru 
a își lungi șederea până la sfârșitul mandatului, 
să mai încaseze câteva mii. Acum, întrebarea 
este: pe cine a turnat moș Teodorescu? Toți din 
unitate se întreabă...

Bursa bârfelor

Pe 9 martie, polițiștii rutieri din Iași au desfă-
șurat o acțiune pentru menținerea ordinii și sigu-
ranței publice. În urma acestui eveniment, mai 
mulți șoferi s-au ales cu sancțiuni după ce au în-
călcat regulile de circulație. 

Razie a polițiștilor din Podu Iloaiei 
Pe data de 9 martie, polițiștii din Podu Iloaiei, 

alături de echipele Secției nr. 8 Poliție Rurală Leț-
cani și Serviciul Rutier Iași, au desfășurat o ac-
țiune amplă pentru asigurarea ordinii și siguranței 
publice. În urma verificărilor, au fost aplicate mai 
multe sancțiuni contravenționale, iar trei șoferi au 
fost scoși din trafic pentru comportamente peri-
culoase. De asemenea, au fost oprite din circula-
ție două autovehicule care nu îndeplineau 
condițiile de siguranță. 

„La data de 9 martie a.c., poliţiştii din cadrul 
Poliției Orașului Podu Iloaiei, Secției nr. 8 Poliție 
Rurală Lețcani și Serviciului Rutier Iași au acționat 
pentru asigurarea unui climat corespunzător de 
ordine şi siguranţă publică. În cadrul acțiunii au 
fost legitimate 120 de persoane, au fost controlate 
100 de vehicule și au fost efectuate 55 de testări 
cu aparatul etilotest. În urma neregulilor consta-
tate, au fost aplicate 45 de sancțiuni contraven-
ționale, în valoare totală de 30.452 de lei, dintre 
care 30 conform Legii nr. 61/1991, 13 conform 
O.U.G. nr. 195/2002, iar 2 pentru alte abateri. Au 
fost scoși din trafic, reprezentând un pericol pen-
tru ceilalți participanți, 3 conducători auto. Aces-
tora le-a fost suspendată exercitarea dreptului de 
a conduce autovehicule pe o perioadă de timp, 
conform legii. Au fost oprite din a circula două au-
tovehicule care nu prezentau siguranță pe dru-

murile publice, fiind dispusă retragerea certifica-
telor de înmatriculare până la remedierea proble-
melor constatate”, au declarat reprezentanții IPJ 
Iași. 

Un bărbat de 39 de ani  
s-a urcat beat la volan 
Polițiștii din Podu Iloaiei au oprit pentru con-

trol un autoturism condus de un bărbat de 39 de 
ani din localitatea Budăi. După ce s-a constatat 
că șoferul emana miros de alcool, acesta a fost 
testat cu aparatul alcooltest, rezultând o concen-
trație de 0,48 mg/l alcool pur în aerul expirat, de-
pășind limita legală admisă. Polițiștii continuă 
cercetările pentru a clarifica toate circumstanțele 
cazului și pentru a aplica măsurile legale cores-
punzătoare. 

„La data de 9 martie a.c., polițiștii din cadrul 
Poliției Orașului Podu Iloaiei au oprit pentru con-

trol, în orașul Podu Iloaiei, un autoturism condus 
de un bărbat de 39 de ani din localitatea Budăi. În-
trucât emana halenă alcoolică, șoferul a fost tes-
tat cu aparatul alcooltest, rezultând o valoare de 
0,48 mg/l alcool pur în aerul expirat. Acesta a fost 
condus la o unitate medicală, unde i-au fost pre-
levate mostre biologice de sânge în vederea sta-
bilirii alcoolemiei. În cauză, cercetările sunt 
continuate pentru stabilirea întregii situații de 
fapt”, au transmis reprezentanții IPJ Iași. 

În urma raziei desfășurate de polițiștii rutieri 
din Iași, au fost identificați mai mulți șoferi care 
au încălcat normele de circulație, aceștia fiind 
sancționați conform legii. Acțiunea a avut scopul 
de a asigura siguranța rutieră și de a preveni ac-
cidentele, iar autoritățile continuă să monitori-
zeze și să ia măsuri împotriva celor care pun în 
pericol traficul public. 

Marinela CHIHAI

Razie a polițiștilor rutieri din Iași. Mai 
mulți șoferi au fost sancționați, după ce 
au încălcat regulile de circulație în trafic


